
Gemeinde Gudow 
Der Vorsitzende  

Niederschrift 

über die Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses der Gemeinde Gudow am 
Dienstag, den 08.01.2013; Sitzungssaal des Bürgerhauses, Kaiserberg 15 in 23899 
Gudow 

 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  Uhr 

 

Anwesend waren: 
 
Vorsitzender/Gemeindevertreter 
Meyer, Peter  
Gemeindevertreterin 
Baginski, Angelika  
von Bülow, Ilsabe  
Gemeindevertreter 
Holst, Jürgen  
Strutz, Rene  
Bürgermeister 
Laubach, Dr. Eberhard  
Gemeindevertreterin 
Büschking, Gabriele  
Gemeindevertreter 
Burmeister, Thorsten  
Goebel, Horst  
Gäste 
Weigel, Heike  
Schriftführerin 
Siemers, Mareike  
 
 
Abwesend waren: 
 
Gemeindevertreter 
Möllmann, Lübbert  
Sohns, Heinz  
 



 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1)  Begrüßung und Feststellung der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit 

und der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
  

2)  Änderung der Tagesordnung 
  

3)  Beschlussfassung über nichtöffentliche Sitzungsteile 
  

4)  Einwände zur Führung des Protokolls von der Haupt- und Finanzaus-
schusssitzung vom 15.11.2012 

  
5)  Bericht des Bürgermeisters Dr. Laubach 

  
6)  Vorstellung der Bewerberinnen für die Kinderkrippe 

  
9)  Sanierung Sportanlage "Segrahner Berg" 

  
10)  Verschiedenes 

  
 

 
 



Tagesordnungspunkte 
 

Öffentlicher Teil 

1)  Begrüßung und Feststellung der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit 
und der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

 
 
Der Ausschussvorsitzende, Herr Meyer, begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die 
Sitzung. Er stellt fest, dass zur Sitzung ordnungsgemäß und fristgerecht geladen 
wurde. 
 
Weiterhin stellt er fest, dass die Ausschussmitglieder anwesend sind und der Aus-
schuss somit beschlussfähig ist. 
 

2)  Änderung der Tagesordnung 
 
 
Herr Meyer stellt den Antrag, die Tagesordnung um den Punkt: Sanierung der Sport-
anlage „Segrahner Berg“ nach dem TOP 8 zu erweitern. 
 
Es gibt keine Einwendungen. Die Tagesordnung wird entsprechend erweitert. 
 

3)  Beschlussfassung über nichtöffentliche Sitzungsteile 
 
 
Herr Meyer beantragt die Tagesordnungspunkte 7 und 8 in nichtöffentlicher Sitzung 
zu beraten. 
 
Abstimmung: Ja: 5  Nein: /  Enthaltung: / 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und Ab-
stimmung ausgeschlossen. 
 

4)  Einwände zur Führung des Protokolls von der Haupt- und Finanzaus-
schusssitzung vom 15.11.2012 

 
 
Gegen die Niederschrift der Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 
15.11.2012 ergeben sich keine Einwendungen. 
 

5)  Bericht des Bürgermeisters Dr. Laubach 
 
 
Bürgermeister Dr. Laubach berichtet: 
 

- Erfreuliche Nachricht aus Büchen: Büchen wird eine gymnasiale Oberstufe 
bekommen. Auch für die Gemeinde Gudow ergeben sich daraus Vorteile, da 
es auch für die Schüler aus Gudow die Möglichkeit gibt einen gymnasialen 



Abschluss zu erlangen. (G9) 
 
- Einladung der FFW Gudow am 21.01.13 wegen Bericht Feuerwehrunfallkasse  

 
 
 

6)  Vorstellung der Bewerberinnen für die Kinderkrippe 
 
 
Aufgrund einer Stellenausschreibung für eine Erzieherin oder einer Sozialpädagogi-
schen Assistentin in der Gudower Kindertagesstätte „Zwergenstübchen“ stellten sich 
3 Bewerberinnen vor: 
 
Frau Janine Kröger aus Mölln, Frau Marina Klaus aus Wittenburg und Frau Annika 
Urner aus Kehrsen beantworteten einzeln in einem etwa 15 minütigen Gespräch 
Fragen der Gemeindevertreter(innen). 
 
Bei Frau Kröger ist fraglich, ob sie Öffnungszeiten der Kita einhalten kann. 
Frau Klaus präsentiert sich wenig überzeugend. 
Herr Meyer erteilt nach den drei Vorstellungen Frau Weigel das Wort. 
Sie äußert sich zu den Bewerberinnen wie folgt: 
 
- Frau Klaus sollte zu einer Hospitation nicht eingeladen werden. 
 
- Frau Kröger und Frau Urner sollten jeweils einen Vormittag zur Hospitation kom-
men, damit sie sich von ihnen ein Bild machen kann. 
 
- Alle drei Bewerberinnen haben keine Erfahrungen im Bereich Kinderkrippe, wel-
ches die Situation erschwert. 
 
Herr Strutz bekräftigt, dass sich keine Nachteile daraus ergeben, beide sind sehr 
selbstbewusst und sollten einmal Probearbeiten. 
 
Frau Weigel wird beauftragt, Frau Kröger und Frau Urner für eine Hospitation zu kon-
taktieren. Über ihre Eindrücke vom Besuch der beiden Bewerberinnen in der Kita 
wird sie den Bürgermeister am 14. Januar 2013 informieren. 
 
Frau Weigel verlässt gegen 20:20 Uhr den Saal. 
 
Zum Schluss stellt Herr Holst den Antrag die Stelle Regional neu auszuschreiben. 
 
 
Abstimmung: Ja: 1  Nein: 3  Enthaltung: 1 
 
Abwesenheit: 
Aufgrund § 22 GO waren keine Gemeindevertreter/innen von der Beratung und Ab-
stimmung ausgeschlossen. 
 

9)  Sanierung Sportanlage "Segrahner Berg" 
 



 
Herr Meyer verweist auf die Ausführung zu diesem Thema im Protokoll der Haupt- 
und Finanzausschusssitzung vom 15.11.2012. Er erläutert einen möglichen Vertrag 
zwischen der Gemeinde Gudow und dem TSV Gudow bezüglich einer Darle-
hensaufnahme zugunsten des TSV Gudow. 
 
Herr Meyer empfiehlt, dem TSV Gudow vor dessen Jahreshauptversammlung am 22. 
März 2013 mitzuteilen, dass die Gemeinde zu solch einem Vertrag bereit ist.  
 
Im Ausschuss kann jedoch nach intensiver Diskussion keine Einigung darüber erzielt 
werden, ob dem TSV Gudow signalisiert werden sollte, dass die Gemeinde zu einem 
entsprechenden Vertrag bereit ist und der TSV Gudow seinerseits die erforderlichen 
Baumaßnahmen und den Finanzbedarf darlegen möge oder ob der TSV Gudow erst 
Zahlen präsentieren müsse, bevor die Gemeinde seine Bereitschaft zu einem sol-
chen Vertrag mitteilt. 
 
Deshalb soll dieses Thema erneut in der Gemeindevertretung am 14.01.2013 be-
handelt werden. 
 

10)  Verschiedenes 
 
 
Frau von Bülow regt an eventuell eine Sitzung in der Kindertagesstätte Gudow abzu-
halten, da es Unruhen bezüglich der Kindergartengebühren nach der Kündigung von 
Frau Niemann gibt. 
 
Nachdem sich keine weiteren Wortbeiträge ergeben, schließt Herr Meyer die Sitzung 
um 21:00 Uhr. 
 
 
 
 
 

.................................................  .................................................. 
 Peter Meyer  
 Vorsitzender  Schriftführung 
 


